
Raadsnota

Raadsvergadering de dato 23 mei 2022
Onderwerp: benoeming wethouders 

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel

Op 14, 15 en 16 maart 2022 hebben de gemeenteraadsverkiezingen plaatsgevonden. Na deze 
verkiezingen is er door de fracties AB, VSP en VVD gewerkt aan de vorming van een nieuwe coalitie 
en coalitieakkoord. Met dit voorstel wordt beoogd om de nieuwe wethouders te benoemen voor de 
periode 2022 -2026.

2. Relatie met bestaand beleid

Op grond van de artikelen 35 en 37 van de Gemeentewet benoemt de raad de wethouders. 
Op grond van het Reglement van orde stelt de raad een commissie van onderzoek geloofsbrieven in, 
bestaande uit drie raadsleden. Deze commissie gaat na of de benoeming van de kandidaat voldoet 
aan de vereisten van de artikelen 36a, 36b, 41b en 41c van de Gemeentewet. 
De commissie rapporteert in de vergadering over haar bevindingen en brengt advies uit aan de raad 
over de benoembaarheid van de kandidaten. 
Bij een positief advies van de commissie vindt er een schriftelijke geheime stemming plaats over de 
aanbevolen kandidaten conform artikel 31 van de Gemeentewet. De benoemde wethouders dienen 
vervolgens aan te geven of zij de benoeming aanvaarden. Daarna kan de beëdiging van de 
wethouders plaatsvinden. 

3. Overwegingen

Bij de benoeming van nieuwe wethouders is er toepassing gegeven aan de regels omtrent de 
benoeming van wethouders zoals door de raad is vastgesteld.  

In dit kader heeft in opdracht van de burgemeester voor de aanvang van deze ambtstermijn van 
wethouders een risicoanalyse integriteit van de wethouders kandidaten plaatsgevonden. 
Dit onderzoek is uitgevoerd door onderzoeksbureau Berenschot.  

Bij de installatie vergadering van het college brengt de burgemeester over het eindresultaat van 
deze analyse (aangereikt door een onderzoeksbureau) verslag uit aan de commissie onderzoek 
geloofsbrieven. 

De commissie onderzoek geloofsbrieven toetst op basis van het eindresultaat van de risicoanalyse 
integriteit de benoembaarheid van een wethouder aan de hand van de volgende zaken: 

• De Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG) 
• De benoembaarheidsvereisten; artikel 36a,10 en 41a Gemeentewet 
• De onverenigbaarheid van functies; artikelen 36a, lid 3, 36b en 46 Gemeentewet 
• De nevenfuncties; artikel 41b Gemeentewet 
• De Gedragscode integriteit van burgemeester en wethouders op grond van artikel 41c van de 

Gemeentewet



Gemeentewet Artikel 36 geeft hiertoe aan: 

1. Het aantal wethouders bedraagt ten hoogste twintig procent van het aantal raadsleden, met 
dien verstande dat er niet minder dan twee wethouders zullen zijn. 

2. De raad kan besluiten dat het wethouderschap in deeltijd wordt uitgeoefend.

3. Indien het tweede lid toepassing vindt bedraagt, in afwijking van het eerste lid, het aantal 
wethouders ten hoogste vijfentwintig procent van het aantal raadsleden, met dien verstande 
dat de tijdsbestedingsnorm van de wethouders gezamenlijk ten hoogste tien procent meer 
bedraagt dan de tijdsbestedingsnorm van de wethouders gezamenlijk zou hebben bedragen 
indien het tweede lid geen toepassing had gevonden. 

4. De raad stelt bij de benoeming van de wethouders de tijdsbestedingsnorm van elke wethouder 
vast.

5. Bij de berekening van het maximale aantal wethouders, bedoeld in het eerste en het derde lid, 
wordt afgerond tot het dichtst bijgelegen gehele getal. 

Gemeenten 15.001 - 20.000 inwoners:
Wettelijk minimumaantal wethouders: 2
Maximumaantal voltijdse wethouders: 3
Maximumaantal voltijdse plus deeltijd wethouders: 4
Totale tijdbestedingsnorm bij voltijdse plus deeltijd wethouders in fte’s: 3,3 fte

4. Communicatie

De wijzigingen in de samenstelling van het college van burgemeester en wethouders zullen worden 
vermeld op de website van de gemeente Valkenburg aan de Geul evenals vermelding in de 
nieuwsbrief. 

5. Afwegingen en advies: 

Op basis van het coalitieakkoord van de fracties AB, VSP en VVD worden er vier kandidaten 
wethouders voorgedragen worden met een tijdsbestedingsfactor voor 3 kandidaten van 0,9 fte en 1 
kandidaat van 0.6 fte.  
In totaal gaat het om vier wethouders met een totale tijdsbestedingsnorm van 3,3 fte. 
Dit is de maximale tijdsbestedingsnorm voor een gemeente met dit aantal inwoners.   
Het is aan de raad om over de verkiezing van de voorgedragen kandidaten te stemmen per 
afzonderlijke vacature en kandidaat. Deze vrije stemming gebeurt per stembriefje en is geheim. 

Op voordracht van de fracties AB, VSP en VVD van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Namens de raad,

mr. J.W.L. Pluijmen D.M.M.T. Prevoo,
griffier burgemeester



De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul;

Gelet op het bepaalde in de Gemeentewet en met inachtneming van het Reglement van orde; 

B e s l u i t :

• De heer N.J.M.M. Dauven te benoemen tot wethouder van de gemeente Valkenburg aan de Geul 
met ingang van 23 mei 2022 met een tijdsbesteding van 0,9 fte.

• De heer J.I.M Kleijnen te benoemen te wethouder van de gemeente Valkenburg aan de Geul 
met ingang van 23 mei 2022 met een tijdsbesteding van 0,9 fte.  

• De heer K. Rouwette benoemen te wethouder van de gemeente Valkenburg aan de Geul met 
ingang van 23 mei 2022 met een tijdsbesteding van 0,9 fte.  

• De heer W.H.M.E. Weerts te benoemen tot wethouder van de gemeente Valkenburg aan de Geul 
met ingang van 23 mei 2022 met een tijdsbesteding van 0,6 fte.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad de dato 23 mei 2022.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


